Приложение 1
Уроки теории в 5 классе
Тема 1: Решение задач на движение
Цель: Рассмотреть способы решения задач в общем виде


[image: image1]
s – путь                          v – скорость              t – время
            v1                           v2
            →                          ←
1)  А_________________________В

                              s
Найти: t
а) v1+v2=v – скорость сближения

b) s/v=t – время

       v1                          v2
      →                           ←
2) А -______________________ В
           t                       t

Найти: s
1 способ: v1*t+v2*t=s
2 способ: a) v1+v2=v –скорость сближения

                 b) (v1+v2)*t=s
            v1         v2
            ←         →
3) А ________________________ В

                t                       t
Найти: s

a) v1+v2=v – скорость удаления

b) v*t=s 

            v1         v2
            ←         →
4) А ________________________ В

                           s
Найти: t
a) v1+v2=v – скорость удаления

b) s/v=t
    v1         t
     v2 >v1       В          t
5) А ________________________ С
                                          s
Найти: s –путь между первым и вторым через t 
1 способ: v2*t-v1*t=s
2 способ: a) v2-v1=v – скорость удаления

                 b) v*t=s

    v1 >v2        

                      В  v2       
6) А ________________________ С


                s                        

Найти: через какое время первый догонит второго
a) v1-v2=v – скорость сближения

b) s/v=t

Тема 2: Решение задач на движение по реке

Цель: Рассмотреть все типы задач на движение по реке

	№
	Скорость против течения
	Скорость течения реки
	Скорость в стоячей воде
	Скорость течения реки
	Скорость по течению

	1
	?
12-3=9 км/ч
	3 км/ч
	12 км/ч
	3 км/ч
	?
12+3=15км/ч

	2
	12 км/ч
	3 км/ч
	?
12+3=15 км/ч
	3 км/ч
	?
15+3=18 км/ч

	3
	?

9-3=6 км/ч
	3 км/ч
	?

12-3=9 км/ч
	3 км/ч
	12 км/ч

	4
	10 км/ч
	?
12-10=2 км/ч
	12 км/ч
	?
2 км/ч
	?
12+2=14 км/ч

	5
	?
12-3=9 км/ч
	?
3 км/ч
	12 км/ч
	?
15-12=3 км/ч
	15 км/ч

	6
	11 км/ч
	? 
(15-11)/2=2 км/ч
	?
11+2=13 км/ч

или

15-2=13 км/ч
	?
2 км/ч
	15 км/ч


2 способ решения задачи №6:
пусть х км/ч – скорость течения реки, тогда составим уравнение

11+х+х=15

12+2х=15

2х=15-11

2х=4

х=4/2

х=2 (км/ч) – скорость течения реки

11+2=13 (км/ч) – скорость в стоячей воде
s=v*t








v=s/t





t=s/v
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